



politikát. A vámvajlaslatok elfogadását ily körülmények között legalább is kétségesnek kell tartanunk, mert elfogadásuk által a nemzet öngyilkosságát követne el. Lesz még alkalunk körülményesebben foglalkozni a famosz vajlaslatokkal, ez idő szerint megelégszünk azok ösmertetésével:

A vajlaslat 6 s-hól áll. Az első adja az új vámemeléseket. A számtalan részletből közülük a következők:

Az ecetvám 3 frtól 5-re, kakao és csokoládé 50-ról 60-ra emeltetik. Vám alá kerülnek az eddig részben vámentes, részben esekély vámu gyapotfonalak, melyeknél az emelés néhol 50%-ot tesz; a gyapotárk, a gyöles néhol 50%-al, csipkék 200 frtól 250-re, kötél 3-ról 5-re, a gyapjú szövöttárk, bárony és báronyszerű szövetek 80-ról 100 frtra, felsőmelyű 200-ról 250 frtra, selyemszalag 400-ról 400 frtra, mesterséges virágok 170-ról 400 frtra, kalapok drbja 50 król 1 frtra, ruhaneműnél, fehéreműnél, pipérnél 40 %os pótlék, kefekötőárk 15-ről 30 frtra, kemény gummiárk 30-ról 50 frtra, esontúr 20 frtól 59-re, zsebórához való üveg 50-ról 75 frtra, palatábla 59%-kal, csövek ugyanannyival, drót, üttöt vas, szeg, sodrony, mindenféle vasműszer, fűrészb. stb., finom vas- és aczéllár, aczéltoll, ón- és czinárú, óra és óramű, játékszer, szövöttárk, tájtékár, mindenféle káli és vegyjék, fénykár, gyufanyag stb. ványa légyesen emeltetik.

2. §. A kormány fel van hatalmazva rendeleti úton a váموkat gabonára, hüvelyesekre, lisztre és lisztermékekre, kenyérrre azon magasságig emelni, melyben azok a német bírodalom általános vámszabályában meg fognak állapítani.

3. §. Malnkora és sítődékére, a határterületen legfeljebb 10 kilométernyire befelé, a legtöbb előnyben részesülő államokból behozott gabonánál engedélyjegyre, a rendeleti úton meghatározandó feltételek és ellenőrzés mellett az 1882-iki vámtárfia határozatai 1887. decz. 31-ig érvényben maradnak.

4. §. Szerb eredeti gabona behozatalára a határforgalomban Szerbiából a magyar és bosnyák-szerb határon az 1882-iki vámtárfia vámjai érvényben maradnak.

5. §. Jelen törvény — én lép életbe.  
6. §. Jelen törvény végrehajtásával a pénzü- és kereskedelemügyi miniszternek bizattak meg.

"M. P."

## A „felolvasó társaság“ 6-ik felolvasási napja.

(1885. március 14.)

Új felolvasások — új sikerek. Szépért, jóért lelkesedni tud közösségünk és napon is teljesen megtöltötte a jogakadémiá ngytermet s élvezettel hallgatta a két sikerült felolvasást, melynek elsője ily című volt: Hol az Eldorado? Felolvasa Hanusz István főiskolai tanár. Az igen érdekes felolvasás rövid kivonata a következő:

Felolvasó előadja az arany keresés történetét az ó-korban, az új-kor elején, a perui

és unokáscsae, d' Erivalon közt, a kertnek egyik pavilonában — mely a mint esküvel erősíté, így hangzott. A gróf mondá:

— Ha Amelie nem fogadja el kezedet, akkor veszte vagyunk! Csak az ő pénze menthetne meg a bukástól.

— De nem kellek neki! — felelé a másik. — Az őrdögbe! Tegnap elég világosan mondta nekem. De mindegy! ha nem kaphatom meg pénzed hozományul, akkor majd lesz rá gondom, hogy örökölhesünk és pedig minél előbb. Én mindenre kész vagyok!

A cselédek mind egyhanglág kinyilatkoztatták, hogy Erivalon rosz lelkű, durva, añas jellemű ember volt. Csak Najac kisasszony védelmezte őt, úgyszintén egy Feróel nevű ember, kit a gróf nemrég Erivalon ajánlására jószágigazgatónak fogadott. Ezen ember a kihallgatás alkalmával olyan kellemetlen beállást tett mindnyájunkra, miszerint mind együnk akaratlanul is gyanút kezdett irányában táplálni.

Ezen szörnyű büntett roppant feltűnést okozott az egész környéken, Párisba és valamennyi kikötővárosba sürgönyöztek, hogy a gyilkosoknak elvágják az útjokat.

Annyi világos volt, hogy ezek később, midőn valami okból a büntett színhelyére visszatértek, tévedéseket észrevettek, úgy mint Amelie menekülését is, minek következtében kénytelenek voltak a helyszínéről szintén eltűnni.

Hová és hogyan menekültek el, azt nem lehetett kikutanni és a rendőrhivatalnokok azt állították, hogy még nem is hagyták el a birtokot.

A nagy, majdnem áthatlan erdők, valamint a terjedelmes, hozzáférhetlen turfangövyök ugyan elég bűvhelyet nyújtottak. Ezredünk hiában rendelte ki a katonaságot az erdők kikeresésére, — semmi gyanút sem találtak sehol.

Leonie grófhölgyet általános részvétel mellett eltemették a város temetőjében. Minthogy Amelie grófnőnek más rokonai sem voltak

arany harócsolást, de különösen a Guayana területén koczkatott aranykeresési kísérleteket, mert az Ameliana folyón először végig hajózó spanyol Orellana oho helyezte az aranyországot, mely Eldorado nevet kapott. Egy ilyen ország iránt való hiedelmre a perui indiánok adtak alkalmat, hogy megszabaduljanak az aranyozomjns spanyolok fagatásaitól. Ez a Parima tó partján fekvett, melynek partjait Orellana és társai aranytól esillogónak látták. És tulajdonképp nem más, mint az Orinoko forrás vidékén a kis Amuku tó, mely csak az időszerű esők alkalmával rövid időre dagad úgy meg, mint a mekkorának a spanyolok szeme épen akkor látták; környéke esillámpala és fagygyákból áll, melyek a napfény hatása alatt messziről aranyfényt mutatnak. Többször keresték e tájon az aranyországot, de nem leltek egyebet nyomorán. Sőt a térképekről is csak e század elején tñnt el a Parima tó; van a fölvasolvasók egy régi térképe, melyen látszik még a terjedelmes tó, az Eldorado vidéke. A mi aranyt ma Guayanában találnak, okszerű és költséges bányászati útján jutnak hozzá, nem azon a módon, a hogy szerencsevadászok álmotdák. Erős Aranylázot okozott 1848 ban a kaliforniai aranymezők fölfedezése, de még erősebbet az, hogy Délaustráliában aranyrögökre bukkantak. Ez nemcsak a réden társadalmi viszonyokat zökentette ki, hanem keresésvágásukból, a mennyiben állás és foglalkozás különbség nélkül mindenki egyszerre gazdag akart lenni; nemcsak az élelmi és iparcikkék árát szöktette mesés magasra, de alapszámban megrendítette az élet- és vagyonbiztonságot is. Azt mondta egy angol hitterítő, hogy egészésség közszéjfejlődés nines ott, a hol aranyfém rejtőzködik a talajban; megmontja ez az ember lelkületét, a tisztas munkát hazaad jótékál aljastja. Fölolvasó szerint az igazi Eldorado minden olyan szívbem fölálható, melyet beváltható reménye kielégíteni képesek.

Kell-e mondanunk e rövid vázlat után, hogy a nagybecsi felolvasás mindvégig lekötötte a nagy közönség feszült figyelmét s nagy hatást keltett, a mit csak fokozott a felolvasó új megnyerő, s kedves előadási modora.

Második felolvasó Szakács István ref. főgym. tanár volt s értekezett az újkori vadnépekről. Érdekes adatok, szellemes megjegyzésekkel kísérve nem téveszthették el a hatást, mi többszörös tapokban, éljenzekben is nyilvánult. A felolvasás rövid vázlatát a következők:

Felolvasó, miután röviden levezette az ember átalakulási körülményeit, megismertetvén azon okokat, melyek az embert, mint még alsóbb rendű lényt, arra kényszerítették a létért való küzdelesben, hogy főképen szellemi tehetőségeit használva és fejlesztve, mindig tökélyesebb lényévé változék és így lassanként felvegye a típusos emberi alakot: rámutat, hogy ily körülmények között az emberek azon része, mely jobban utalna vala a nagyobb küzdelesre, jóval tökéletesebb, vagyis a mostani civilizáltl nemzetiiség; a más része pedig kedvező körülmények befolyása alatt

a grófit kivéve, — tehát a város hatósága vette át a gyámságot.

A fiatal hölgy ezredesünk házához költözött át, hol a leggyöngédebb és leggondosabb ápolásban és részvétben részesült; a szörnyű izgultság és kiállott halálfelelem következtében idegláza esett, de ifjú ereje szerencsésen győzte a betegségét.

Amelie grófnő nemokára igen népszerű alak lett a kis városban, s mindenütt „St. Hilaire fekete hölgyének“ nevezték; gyanitom, hogy az öreg várnagy adta neki ezt a nevet, mely aztán szájról-szájra ment. Amelie grófhölgy a szegények és szenevedők jó anygala volt.

Ez alatt beállt az ősz.

Normandiában sajtóságság népnepnélyt tartanak azon időtáiban, mikor a bortermő vidékeken a szüret kezdődik. Felgyújtják a tartlót s a fiatalok keresztülzalad a tűzön s fogósdi játszik. Este aztán tánc és dráidó következik. A földbirtokosok olyankor minden vendéget szivesen látnak, habár hivatalnal jönne is. A kastélyokban nagy lakomák tartatnak, s mindenitt vigáság és jókedv uralkodik. Ezredünk egész tisztikara meghívást kapott egy gazdag földbirtokostól, Quiseourt úrtól. Az ezredes is ott volt családával és Amelie grófnővel. Ebéd után kimentünk a népmulatságot megnézni; a cselédség, a falu fiatalok, a szüretelőik, mind ott voltak a kert mögötti nagy szabad téren öszegyűlve, ettek-itáltak és különféle játékokat játszottak; a tánc még nem kezdődött meg.

Már nem emlékszem, mi adott arra okot, hogy köztünk fogadás történt; Amelie grófnőnek is része volt benne annyiból, hogy az ő kalapjának egyik tollát, mely leessett volt, pisztolyjal el kell találni bizonyos távolaságból, s mi fiatalok azonnal az erdőbe mentünk, hogy a fogadást végrehajtsuk.

Pompás, roppant kerülött koronátlan korhadat bikkörtész szemeltnék ki cézfirtónak s én magam erősitettem oda a tollat a mohos törzshöz. Ezután állásba helyezkedtünk s löni kezdtünk. Az első, második lövés nem

sem haladt, nem fejlődött és maradt az ő primitív állapotban s ezek a most is élő vad-törzsek.

Ezután megismertette a vadnépek közül, a hontentőket, veddákat, Ausztrália és a Fidzsi sziget lakóinak társadalmi életét, foglalkozását, táplálkozási módját, fegyverzetét és azok készítősmódját, temetkezési szertartásait stb. stb. Végül pedig annak az igazolására, hogy ezen vadestvértörzsek is a civilizáltl törzshöz kell lassanként emelkednie, elmondja az angol anglikan egyháznak erre vonatkozó intézkedseit, különösen a misszionáriusoknak és a kereskedelem szempontjából fölfontosnak járó-kelő gőzök fölvtán való minden napi érintkezés és ezek után a vadaknak minden nap való emelkedését úgy, hogy rövid idő alatt a mostani vadnépek is befoglalhatók lesznek a civilizáltak keretének legkülső részébe.

Felolvasó úr valóban méltán sorolhatja legszebb emlékei közé e napot, melyen szellemes, nagy olvasottságot és tudományos kutatási előrelő felolvasásával a felolvasó társaságot ártóló hálás közönséget a maga részére hódította.

## A piknikről.

(A piknik fordítása parasztos magyarságban. — A kik llyai énekesekéek... — Egy kis babona vagy heny volt mint az anygalkot. — Paraszt gentry. — Sütemény a süt krumpli. — A szerencsek tájosa. — A trombitások kara. — Harcz hólapdakkal. — Sirjonrijon a hegéd.)

Három fiatal ember, ó-testamentombeli névvel táncos jó kedvében, egy csomó fiatal embert egyesítvén, március 14-én pikniket rendezett. Azoknak, a kik a piknik jelentőségét nem értették, megmagyarázta az örök vig kedélyű Pali bícsi, a ki azt mondta róla, hogy parasztos magyarsággal ezt így lehetne lefordítani: ha g ú s z l ő s z ő, ha h o z ő ő s z ő. De ne bocsátkozzunk itt a piknik nyelvtani fejtegetésébe, hiszen elég dolga volt azzal a nyelvneknek míg meg nem esett, most beszéljük el inkább, hogy mi történt ott.

Ha a sikereket ahhoz mérnök, hogy hányan vesznek részt valamely mulatságban, úgy bizony a referens nem szólhatna valami nagy sikerről, de szerencsére valamely mulatság sikerére nem pusztán a résztvevők száma van befolyással, hanem a finomabb érzék körüljárta közt maradó fesztelenség, és a tartós jó kedv. S ha ezt vesszük számításba, úgy a március 14-iki piknik igen jól sikerült. Högys ne, mikor vagy 25 száz legény ember kötelességet csinált a táncból s a vidám kedély kedvessé tette előttük ezen kötelesség teljesítését s szellemét felvilágosztván azok a fesztelenség érzetében kigyuladt női arcok, kellemes feacsokkék váltak a száraz paragrafus-rágók, ügyes bókolkokká a különben unalmasoknart tartott professzorok s ugráló táncosokká, llyai énekesekké a mogorva életbölesélok is.

Tizenhárom nőért folyt a küzdelem és harcz a tourookban. Mikor először számlálták meg a táncosnőket, egy babonás fiatal ember kedélye elborult a szerencsétlenséget jelző

talált, — a harmadik lövésnél egyszerre vad fájdalom-sikoltást hallottunk a fa belsejéből.

Bámulva s kissé ijedten is siettünk a fátörzshöz, midőn egyszerre két borzasztó ember rohant ki belőle. Bozontos szakál és haj, a ruha rongyokban fityegett rajtuk, — sápadt arcok, beesett, vadul forgó szem. Hanem mind ennek daczára mégis felismertük bennök a St. Hilaire kastélyból való gyilkosokat!

Tehát ez volt a rejtékük, melyet a véletlen elrűrt. Az első pillanatok fölöttébb megdöböntünk e rémes alakok ily váratlan megjelenésére. A két gonosztevő pedig ezen előnyös pillanatot felhasználva, futásnak eredt, és kevés híja volt, hogy meg nem menekültek, — de egyik tisztársunk, ezredesünk derek fia, a mulató legényeknek kiállott, s egy pillanat alatt ott termett a falu legénysége, és nagy buzgósággal az üldözéshez kezdtek; a gyilkosokat körülfogták, úgy hogy csak egy útjuk maradt, ezen pedig egyenesen egy feneketlen mocsár felé rohantak s ennek szélén mély víz-csatorna vágta el útjokat.

Vadember vadászati fejlődött most ki szemünk előtt; — a gyilkosok üldözött vadként futottak; — a csatornához érve, kétségbeesetten kezdtek magukat védeni, hanem a tífőz csakhamar elnyomta s megköltözve vissza hozták őket hozának.

A kihallgatásnál az öreg gróf, ki egészen meg volt törve, bünbánólag mindent bevallott. Feróel — az említett igazgató — tudta az odvas fa titkát s ő látta el a menekülteket tápszerekkel. A szörnyű gyilkosságok oka a zidiál pénzvisszony volt, melynélfogva egészen ravasz unokáscsae hatalmába került, ki minden áron birni akarta Amelie grófhölgy kezét s még inkább gazdag hozományát. Ő készítette a tervet, — de a véletlen, vagy az isteni gondviselés meghusította annak kivételét.

Midőn Erivalon a büntett színhelyére visszatért, mert ott felette volt zsebkendőjét — akkor észrevette a tévedést és Amelie távozását, — de már akkor késő volt; e szerint

tizenháromas számra. De csakhamar megvagasztáltak. Ne féljen, ne tartson semmitől, mert az ilyen fiatalok között nem keresed még ama bizonyos kaszfával felfegyverzett esontváz, sokkal jogosultabb s valószínűbb Ámor látogatása, a ki előkészítője amaz únkak, melyen Hymen rósalánokát fűz üdvöböl és földi boldogságból.

Minden előítélet s babonától menten is táncoztak a hölgyek. Pöcsy Györgyné kedves szeretreméltóságával teljesíté a gondos háziasszony tisztjét; az ő arányos jó kedvében osztozkodtak: Papp Szándorné, Tassy Pálné, Kovács Pálné, Szokolay Mihályné, Tóth Lászlóné; a leányok is ugyancsak derült hangulatban voltak s bizony négen nem láttuk, hogy a kedvnek oly annyira osztalatlauul részese lett volna mindenki, mint ez alkalommal. Hét leány volt jelen, tehát heten voltak mint a g... pardon a megszokott példabeszéd utolsó szava átfordul s ezután bizony így kell alkalmazni: heten voltak mint az anygalkot. Ott voltak: Tassy Irma, Ráday Margit grófnő, Szarvas Margit, Szokolay Ida, Symonides Hermin és Mónus nővérek. Bizony szép kis társaság volt ez, s mikor asztalhoz telepedt, kedvzén az étkezést tőjasos levessel, gyönyörködhetet eleget a szem.

Ugyanez alkalommal történt, hogy mikor egy alacsony s kopaszodásra erős hajlamokkal bíró fiatal ember ugyancsak várta a pörkölt hús megérkezését, s az nem érkezvén, zágozódt, azt mondták neki, hogy az nem szokásos ily alkalommal. Az ilyen paraszt gentry pedig, mint mi vagyunk, annak az elengedhetlen eledele. Persze volt nevétsé, a kopaszodásra erős hajlamokkal bíró úrnak ezen új társadalmi osztályt megfelelő szavaira.

A daskulódás ételek és italokban nagy volt. Angol és francia modorban készült hideg sülték bókás együttlétben kinálkoztak a füstölt tőrés kolbászsal, a crèmes rétekek, torták, a töpörtös pogácsával, s mondhatni, ettünk nagyon jóízűen, midőn a paraszt gentrys úr egyszerre felkiált: „nini sűt krumpli“, s kimarkol a tából vagy két darabot, miközben a figyelem teljesen felé fordul. Beleharap, — a crém sárgává mázolta bajuszt, melyet ugyancsak sietvén letörtlnt, mint a crém izét egy pohár jó borocskával. Persze a mit a tából kivett, nem volt sűt krumpli, hanem annak csak sikerült utánzata, crémlel töltött süteményben.

Hecz, az volt sok s a második négyes alatt a rendezők annyi bohókás jelenetet arrangiroztak, hogy belefájdullatott, még a nevétsére nem nagy hajlamokkal bíró ember dereka is a nevétsécl. A szerencsen maszkások nagyon sikerült tourt csináltak. Több komikus alak volt közöttük. Gyözna úr adta a „kopaszodó szerencsét“, egy pózna vékony és hosszúágú úr a horihorgas szerencse. A tánc teljesen correct volt, hogy is ne, hiszen a valezert nem Indiában, hanem Kecskeméten tanulták Grössnernek lábíkrákat tánczra idomító műtermében.

A szerencsek táncza után következett a trombitások kara. Mondhatni, a kar megtele a táncosokat s ez a hangszer annyira

csak a menekülésre kellett gondolniok; Feróel könnyen megnyerhették s ő vezette el őket az odvas fához, s rendszeren ellátta őket edellel. — A gróf leethosszignai fogságára ítélte, — de már néhány hónap múlva meghalt.

Erivalon halálra ítélte; hanem megelőzte az ítélet végrehajtását, mert a börtönben felakasztotta magát, miután a végtárgyalás napján még kísérletet tett magát Amelie grófnőn megbuzosítani. Midőn tudniillik a gyilkost azon emelvény mellett elvezették, hol a többi tanúval együtt Amelie grófnő is állt, Erivalon hirtelen kirántott kebléből egy piczi, de nagyon éles hegyes tűrt, melyet valahogy eldugott volt — s villámgyors és rendkívüli ügyes mozdulattal a grófhölgy arcának suttotta. Minden bizonynal eltárlála volna az eljárt, ha ezredesünk fia, ki a hölgy mögött állt, szintoly gyors mozdulattal a gyilkot karjával fel nem fogja.

En irigyletem töle e szolgálót, mely neki csak néhány csopp vére került s a szép grófhölgyet megvotta arcának elcsúfításától. Pedig megérdemelte a szerencsét, mert nemcsak derék, barátságos pájtás, de igen nemes érzelmű, jószívű ember is volt a zónkívül gazdag és szintén gróf; — már régen szerette Ameliet, s ezen szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a szép hölgy kezét nyújtá neki.

Az eljegyzésnek híret nemcsak ezredünk, de az egész vidék őszinte részvéttel fogadá és — midőn tavaszkor főhadnyag lettem, s öreg barátomtól a várnagyt meglátogattam, nagy örömmel elbeszélte nekem, hogy az ő szép grófhölgye nemokára Párisba útazik, mert ott esküszik a fiatal pár és onnan hosszabb nászútazásra indul, — az ódon kastély pedig, melyet Amelie grófhölgy örökölt, mint legközelebbi és egyedül rokon, — korodának és hajlékbalan szegények menhelyének lesz berendezve s ezentúl „St. Hilaire fekete hölgyének alapítványa“ nevet fog viselni.

"K. Cs. L."

megtetszett a közönség férfi tagjainak, hogy majd az egyik, majd a másik lépett fel, mint műkedvelő.

Es az a trombitások kara annyira tisztán fújta s recsegettete a melodiákat, hogy mertünk volna jó állni érte, miszerint a városilag segélyezett s gróflilag vendékölt kecskeméti zenede igazgató tanára sem fedezett volna fel egyetlen egy hamis hangot sem. Különböztet az instrumentumot nagyon mernek ajánlani a zenedékek is, ezen leghamarabb lehetne sikereket elérni.

A trombitások kara után kis várta a következők a harcz a hólapdákkal, a legérdekesebb bohóság, a mit valaha cotilionban láttunk. Férfiak és nők szemközt külön-külön táborba szakadnak. Mind a nő, mind a férfiak kezei tele vannak nagyon apró darabokra nyirdalt papir-pelyheket tartalmazó lapdákkal.

Előadja a zenekar. 8. Kalazanti műve. Költemény. Irta Harkay István, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Mondik Pál, VIII. oszt. növ. pap. 9. Onismeret s önbírálat. Elmélkedés. Irta és fölvessza Buscy László, VIII. oszt. növ. pap. 10. Részlet Flotov "Stradella" című operájából. Előadja a zenekar. 11. Normand-dala. Küccentől. Előadja az énekhar. 12. Induló. Előadja a zenekar. — Az ének- és zenekart vezeti Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. — Zenede d. e. 10 órakor.

— **Ojtógaly-kiosztás.** A kecskeméti vidéki gazdasági egyesület által Erdélyből és egyéb biztos helyekről beszerzett kitűnő faj alma és körte ojtógalyak, a Postasiuban levő egyleti helyiségben folyó hó 22-ik napján délelőtti fognak kiosztatni, hova az érdekeltek tisztelettel meghívattak. Cserekyei Károly, g. e. jegyző.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A kecskeméti takarékpénztár egyesület igazgatóságának azon kegyességéért, melynél fogva növendékeink részére 25 frtot volt szives ösztöndíj adományozni, hálás köszönetét nyilvánítja Kecskeméten, márczius 18-án 1885. a reform. főgymnasium igazgatósága.

— **A kecskeméti ipartestület** alapszabályai a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumtól jóváhagyási záradékkal leérkezett, miert is az előljárás a választó közgyűlést 1885. márczius 25-ikére délután 2 órakor a "Proféta" helyiségben tűzte ki, fölhívatnak a Kecskeméti város képesítéshez kötött iparosai, hogy mentül számosabban jelenjenek meg, hogy a választást annál sikerültebb tegyék — és egyfólyal azt is tudatja az előljáróság, hogy márczius 24-én d. u. 4 órakor az "Iparegyesület" helyiségében a közgyűlést megelőző értekezletet tart, melyre Kecskeméti városkötőüzeteit tisztelettel meghívja az ideiglenes előljáróság nevében Soós Elek, id. jegyző.

— **Arany-könyv.** A Kecskeméthez tartozó pusztákban, a ref. vallás tanításában nem részesült gyermekek gondozása végett adakozók névsorának közlésére kért fel az illetékes lelkesi hivatal. Ime a névsor: Bán Imre (Nyír-pusztán) 1 frt, Nagy Pál és neje 5 frt, Fejér István 5 frt, Mester József császár 1 frt, özvegy Császár Sándor 1 frt, Mujkos Jánosné, Császár Juliánna 60 kr., Valkai Péter 20 kr., Valkai Mária 3 kr., Kállai Gábor 20 kr. Alsó Csödörpusztán: Somodi Pál 2 frt, Horváth Pál 1 frt, Dékány György 1 frt, Biró István 1 frt, Nagy János 50 kr., Császár Pál 50 kr., Tormási Pál 40 kr., Tamási Lidia 20 kr., Mátysai Péter kis fia 12 kr., Valkai Sándor kis leánya 42 kr., Szabó József 30 kr., Valkai István 20 kr., Tószegi Sándor 20 kr., Andosi Pálné 20 kr., Tormási István 40 kr., Sütös Sándor 20 kr., Kállai István 20 kr., Szabó István 1 frt, Sütös Imre 1 frt, Pető Mihály 1 frt, Boda Sándor 10 kr., Erdei Sándor 30 kr., Szántó Lajos 50 kr., Kele Pál 1 frt, Garacsi János 10 kr., Fazekas Imre 20 kr., özvegy Varga Mihályné 10 kr., Bódi István 30 kr., Török Ferenc 10 kr., Fazekas József 30 kr., Boda István 20 kr., Darányi Pálné 20 kr., Darányi Ferenc 20 kr., özvegy Fazekasné 20 kr., idős Szentgyörgyi Mihály 1 frt, Nagy Imre 1 frt, öz. Szilágyi Istváné Debreczenből összesen 40 forint 97 krajczár.

— **Gyászünnepek.** Folyó hó 18-án a kegyesrendi főgymnasium kegyetes ünnepeit színielvé volt. E napon tartott meg Dr. Say Móricz, tankerületi főigazgatóért a requiem, melyet a főgymnasium és a főreáliskola tanári testületi intézketések növendékeivel együtt, nemkülönböztet a reform. főgymnasium tanári testületének képviselői vettek részt. A requiem után, melyen ft. Illésházy János, k. r. házifőnök úr teljes segédlettel pontifikált, az ifjúság a tanári testülettel bevonult a főgymnasium nagytermébe, hol ft. Tóth Antal igazgató úr az elhunyt felett emelkedett hangú emlékbeszédet tartott, melyben a volt főigazgatónak a tanügyi terén szerzett érdemeit, jellemének, egyéniségének kimagasló vonásait, az ifjúság iránti szeretetét méltatta. Az igazgató ez emlékbeszéde a közvetlenség, a bensőszerűség, melyével volt előadva, hogy az mindenkit meghatott. Utána Hanzus István, főreáliskolai tanár úr tartott szellemes értekezést Dr. Say Móriczról, mint földrajzi utazóról. A nála már megszokott ügyes modorban kimutatta az elhunyt főigazgató munkából vett idézetekkel, hogy e férfú bensőszerű világá mennyire volt áthatva a vallásos meggyőződés meleg illetéttől; pedig ő vegyes volt, a kemikusok pedig többnyire materialisták és mint ilyenek a gondolkodási képességét is az agyvelő phosphor tartalmától teszik függővé. Ezen értekezés is nagyon túlhaladta az iskolai ünnepekkel beszédeknek szintjét. Dicsérrel kell megemlékeznünk az énekharról is, mely Pintér Kálmán tanár úr ismert ügyes és szakavatott vezetésével a kellő praecisiással két gyászalt énekelt.

— **A kegyes tanítórendi növendékpapság** "Horányi" köre 1885. év márczius hó 25-én kalazanti-ünnepeit tart. — Műsorozata: 1. Fiala Weber "Euryanthe" című operájából. Előadja a zenekar. 2. Az én ünnepeim. Költemény. Irta Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Salkúny István, VIII. oszt. növ. pap. 3. Ébresztő. Erkel Ferenczről. Előadja az énekhar. 4. Deuxième nocturne. Leybach L-től. Harmoniumon előadja Zimmer József, VII. oszt. növ. pap. 5. Horváth Cyrill kölcsönlet rendszere. Ismeretli Szabó Ferencz, főgymn. tanár, tanulmányi felügyelő. 6. Hymnus az

éjhez. Beethoven-től. Előadja az énekhar. 7. Syrenen-zauber. Waldteufel-től. Előadja a zenekar. 8. Kalazanti műve. Költemény. Irta Harkay István, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Mondik Pál, VIII. oszt. növ. pap. 9. Onismeret s önbírálat. Elmélkedés. Irta és fölvessza Buscy László, VIII. oszt. növ. pap. 10. Részlet Flotov "Stradella" című operájából. Előadja a zenekar. 11. Normand-dala. Küccentől. Előadja az énekhar. 12. Induló. Előadja a zenekar. — Az ének- és zenekart vezeti Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. — Zenede d. e. 10 órakor.

— **Ojtógaly-kiosztás.** A kecskeméti vidéki gazdasági egyesület által Erdélyből és egyéb biztos helyekről beszerzett kitűnő faj alma és körte ojtógalyak, a Postasiuban levő egyleti helyiségben folyó hó 22-ik napján délelőtti fognak kiosztatni, hova az érdekeltek tisztelettel meghívattak. Cserekyei Károly, g. e. jegyző.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A kecskeméti takarékpénztár egyesület igazgatóságának azon kegyességéért, melynél fogva növendékeink részére 25 frtot volt szives ösztöndíj adományozni, hálás köszönetét nyilvánítja Kecskeméten, márczius 18-án 1885. a reform. főgymnasium igazgatósága.

— **A kecskeméti ipartestület** alapszabályai a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumtól jóváhagyási záradékkal leérkezett, miert is az előljárás a választó közgyűlést 1885. márczius 25-ikére délután 2 órakor a "Proféta" helyiségben tűzte ki, fölhívatnak a Kecskeméti város képesítéshez kötött iparosai, hogy mentül számosabban jelenjenek meg, hogy a választást annál sikerültebb tegyék — és egyfólyal azt is tudatja az előljáróság, hogy márczius 24-én d. u. 4 órakor az "Iparegyesület" helyiségében a közgyűlést megelőző értekezletet tart, melyre Kecskeméti városkötőüzeteit tisztelettel meghívja az ideiglenes előljáróság nevében Soós Elek, id. jegyző.

— **Minden jónak végének is kell lenni.** A "Felőlvásó társaság" ez évi utolsó felolvasója napja f. évi márczius hó 28-án (szombaton) d. u. 4 1/2 órakor leend a jogakadémia nagytermében. Ez alkalommal Pin tér Kálmán kegyesrendi főgymn. tanár "Petőfi és Arany", Parragh Gedeon ref. főgymn. tanár pedig "Természettani csevegések" című alatt tartanak felolvasást. Felemlítjük, hogy ugyanezen napon este lesz a társaság ez évben utolsó társasveszora is a "Proféta" helyiségeiben, mely alkalommal vendégek is szívesen láttnak.

— **Gyászünnepek.** Folyó hó 18-án a kegyesrendi főgymnasium kegyetes ünnepeit színielvé volt. E napon tartott meg Dr. Say Móricz, tankerületi főigazgatóért a requiem, melyet a főgymnasium és a főreáliskola tanári testületi intézketések növendékeivel együtt, nemkülönböztet a reform. főgymnasium tanári testületének képviselői vettek részt. A requiem után, melyen ft. Illésházy János, k. r. házifőnök úr teljes segédlettel pontifikált, az ifjúság a tanári testülettel bevonult a főgymnasium nagytermébe, hol ft. Tóth Antal igazgató úr az elhunyt felett emelkedett hangú emlékbeszédet tartott, melyben a volt főigazgatónak a tanügyi terén szerzett érdemeit, jellemének, egyéniségének kimagasló vonásait, az ifjúság iránti szeretetét méltatta. Az igazgató ez emlékbeszéde a közvetlenség, a bensőszerűség, melyével volt előadva, hogy az mindenkit meghatott. Utána Hanzus István, főreáliskolai tanár úr tartott szellemes értekezést Dr. Say Móriczról, mint földrajzi utazóról. A nála már megszokott ügyes modorban kimutatta az elhunyt főigazgató munkából vett idézetekkel, hogy e férfú bensőszerű világá mennyire volt áthatva a vallásos meggyőződés meleg illetéttől; pedig ő vegyes volt, a kemikusok pedig többnyire materialisták és mint ilyenek a gondolkodási képességét is az agyvelő phosphor tartalmától teszik függővé. Ezen értekezés is nagyon túlhaladta az iskolai ünnepekkel beszédeknek szintjét. Dicsérrel kell megemlékeznünk az énekharról is, mely Pintér Kálmán tanár úr ismert ügyes és szakavatott vezetésével a kellő praecisiással két gyászalt énekelt.

— **A kegyes tanítórendi növendékpapság** "Horányi" köre 1885. év márczius hó 25-én kalazanti-ünnepeit tart. — Műsorozata: 1. Fiala Weber "Euryanthe" című operájából. Előadja a zenekar. 2. Az én ünnepeim. Költemény. Irta Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Salkúny István, VIII. oszt. növ. pap. 3. Ébresztő. Erkel Ferenczről. Előadja az énekhar. 4. Deuxième nocturne. Leybach L-től. Harmoniumon előadja Zimmer József, VII. oszt. növ. pap. 5. Horváth Cyrill kölcsönlet rendszere. Ismeretli Szabó Ferencz, főgymn. tanár, tanulmányi felügyelő. 6. Hymnus az

éjhez. Beethoven-től. Előadja az énekhar. 7. Syrenen-zauber. Waldteufel-től. Előadja a zenekar. 8. Kalazanti műve. Költemény. Irta Harkay István, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Mondik Pál, VIII. oszt. növ. pap. 9. Onismeret s önbírálat. Elmélkedés. Irta és fölvessza Buscy László, VIII. oszt. növ. pap. 10. Részlet Flotov "Stradella" című operájából. Előadja a zenekar. 11. Normand-dala. Küccentől. Előadja az énekhar. 12. Induló. Előadja a zenekar. — Az ének- és zenekart vezeti Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. — Zenede d. e. 10 órakor.

— **Ojtógaly-kiosztás.** A kecskeméti vidéki gazdasági egyesület által Erdélyből és egyéb biztos helyekről beszerzett kitűnő faj alma és körte ojtógalyak, a Postasiuban levő egyleti helyiségben folyó hó 22-ik napján délelőtti fognak kiosztatni, hova az érdekeltek tisztelettel meghívattak. Cserekyei Károly, g. e. jegyző.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A kecskeméti takarékpénztár egyesület igazgatóságának azon kegyességéért, melynél fogva növendékeink részére 25 frtot volt szives ösztöndíj adományozni, hálás köszönetét nyilvánítja Kecskeméten, márczius 18-án 1885. a reform. főgymnasium igazgatósága.

— **A kecskeméti ipartestület** alapszabályai a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumtól jóváhagyási záradékkal leérkezett, miert is az előljárás a választó közgyűlést 1885. márczius 25-ikére délután 2 órakor a "Proféta" helyiségben tűzte ki, fölhívatnak a Kecskeméti város képesítéshez kötött iparosai, hogy mentül számosabban jelenjenek meg, hogy a választást annál sikerültebb tegyék — és egyfólyal azt is tudatja az előljáróság, hogy márczius 24-én d. u. 4 órakor az "Iparegyesület" helyiségében a közgyűlést megelőző értekezletet tart, melyre Kecskeméti városkötőüzeteit tisztelettel meghívja az ideiglenes előljáróság nevében Soós Elek, id. jegyző.

— **Minden jónak végének is kell lenni.** A "Felőlvásó társaság" ez évi utolsó felolvasója napja f. évi márczius hó 28-án (szombaton) d. u. 4 1/2 órakor leend a jogakadémia nagytermében. Ez alkalommal Pin tér Kálmán kegyesrendi főgymn. tanár "Petőfi és Arany", Parragh Gedeon ref. főgymn. tanár pedig "Természettani csevegések" című alatt tartanak felolvasást. Felemlítjük, hogy ugyanezen napon este lesz a társaság ez évben utolsó társasveszora is a "Proféta" helyiségeiben, mely alkalommal vendégek is szívesen láttnak.

— **Gyászünnepek.** Folyó hó 18-án a kegyesrendi főgymnasium kegyetes ünnepeit színielvé volt. E napon tartott meg Dr. Say Móricz, tankerületi főigazgatóért a requiem, melyet a főgymnasium és a főreáliskola tanári testületi intézketések növendékeivel együtt, nemkülönböztet a reform. főgymnasium tanári testületének képviselői vettek részt. A requiem után, melyen ft. Illésházy János, k. r. házifőnök úr teljes segédlettel pontifikált, az ifjúság a tanári testülettel bevonult a főgymnasium nagytermébe, hol ft. Tóth Antal igazgató úr az elhunyt felett emelkedett hangú emlékbeszédet tartott, melyben a volt főigazgatónak a tanügyi terén szerzett érdemeit, jellemének, egyéniségének kimagasló vonásait, az ifjúság iránti szeretetét méltatta. Az igazgató ez emlékbeszéde a közvetlenség, a bensőszerűség, melyével volt előadva, hogy az mindenkit meghatott. Utána Hanzus István, főreáliskolai tanár úr tartott szellemes értekezést Dr. Say Móriczról, mint földrajzi utazóról. A nála már megszokott ügyes modorban kimutatta az elhunyt főigazgató munkából vett idézetekkel, hogy e férfú bensőszerű világá mennyire volt áthatva a vallásos meggyőződés meleg illetéttől; pedig ő vegyes volt, a kemikusok pedig többnyire materialisták és mint ilyenek a gondolkodási képességét is az agyvelő phosphor tartalmától teszik függővé. Ezen értekezés is nagyon túlhaladta az iskolai ünnepekkel beszédeknek szintjét. Dicsérrel kell megemlékeznünk az énekharról is, mely Pintér Kálmán tanár úr ismert ügyes és szakavatott vezetésével a kellő praecisiással két gyászalt énekelt.

— **A kegyes tanítórendi növendékpapság** "Horányi" köre 1885. év márczius hó 25-én kalazanti-ünnepeit tart. — Műsorozata: 1. Fiala Weber "Euryanthe" című operájából. Előadja a zenekar. 2. Az én ünnepeim. Költemény. Irta Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Salkúny István, VIII. oszt. növ. pap. 3. Ébresztő. Erkel Ferenczről. Előadja az énekhar. 4. Deuxième nocturne. Leybach L-től. Harmoniumon előadja Zimmer József, VII. oszt. növ. pap. 5. Horváth Cyrill kölcsönlet rendszere. Ismeretli Szabó Ferencz, főgymn. tanár, tanulmányi felügyelő. 6. Hymnus az

éjhez. Beethoven-től. Előadja az énekhar. 7. Syrenen-zauber. Waldteufel-től. Előadja a zenekar. 8. Kalazanti műve. Költemény. Irta Harkay István, VIII. oszt. növ. pap. Szavajla Mondik Pál, VIII. oszt. növ. pap. 9. Onismeret s önbírálat. Elmélkedés. Irta és fölvessza Buscy László, VIII. oszt. növ. pap. 10. Részlet Flotov "Stradella" című operájából. Előadja a zenekar. 11. Normand-dala. Küccentől. Előadja az énekhar. 12. Induló. Előadja a zenekar. — Az ének- és zenekart vezeti Hám Antal, VIII. oszt. növ. pap. — Zenede d. e. 10 órakor.

— **Ojtógaly-kiosztás.** A kecskeméti vidéki gazdasági egyesület által Erdélyből és egyéb biztos helyekről beszerzett kitűnő faj alma és körte ojtógalyak, a Postasiuban levő egyleti helyiségben folyó hó 22-ik napján délelőtti fognak kiosztatni, hova az érdekeltek tisztelettel meghívattak. Cserekyei Károly, g. e. jegyző.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include Tiszta búza métermázsánként, Kétszer, Rozs, Arpa, Zab, Tengeri új kecskeméti mm., Tengeri új bánati, Kóles, Szalonna, Krumppli, Szén, Szalma.

Felolvasó szerkesztő: BOODOR SÁNDOR.

NYILTÉR.

Egy csodálatos orvosi műtét története.

Az amerikai nagykövet Kasson úr Bécsben, kormányának nemrégiben egy csodálatos műtét orvosszéki mütét érdekes tudósítását küldte meg, mely ezelőtt nem rég Billroth profess úr által lón végrehajta Bécsben; ez egy csodálatos műtét módon történt gyomorkivágásból állott, melynél a gyomornak csaknem egyharmad részét kelle eltávolítani, s a mi még csodálatosabb, a beteg ismét felgyógyult, oly eset, melyen eddig még soha elő nem fordult. A betegség, mely miatt ezen műtétet alkalmazni kelle, gyomorrák volt, mely az alábbi kórtünetektől kísértetik:

Az étvágy feleltébb rossz; a gyomorban valami sajátságos, loirhatatlan, feleltébb gyöttrő érzés uralkodik, melyet leginkább valami meg nem határozható zsibbadásnak lehetne nevezni; a fogakra különösen reggelent bizonyos tapadós nyák rakodik le, mely igen kellemetlen utóíz hagy maga után; táplálékok élvezete nem látszik ezen sajátságos zsibbadt érzést eltávolítani, sőt ellenkezőleg azt inkább még fokozzák; a szemek beesnek s megárgulnak, kezek és lábak hideg s tapadósakká válnak, mintegy hideg verítékkel fedve. A beteg folytonos bágyadságot érez s az álom nem ad neki új erőt; nemsokára rá a beteg ideges, ingerült s roskedvűvé válik; balsejtelmek gyöttrik; ha fekvő helyzetből

hirtelen felemelkedik, elszédül, fülzörgést kap s meg kell fogoznia valamibe, hogy össze ne rogyjon; belei eldugulnak, bőre legtöbbször száraz s forró lesz, vére megsűrűdik s alvadásként válik s nem cirkulál rendezen. Később a beteg az étel evés után csakhamar ismét kihányja, melynek olykor savanyúsághoz, néha pedig édeses ize van; gyakran szenved szívdobogásban s azon hiszemben van, hogy szívzajban szenved; végre azonban már semmiféle táplálék nem marad meg benne, miután a bélelcatorna nyílása vagy már tökéletesen, vagy legalább nagy részt egész el van dugulva.

De bármily elriasztó legyen is ezen betegség, mindamellett a fenti kórtünetekben szenvedők még se esdigenjenek el, mert ezer közül kilencszáz kilencvenkilenc esetben nem szenvednek gyomorrákban, hanem pusztán csak megfertőződésben, oly betegségekben, mely igen könnyen gyógyítható, ha helyesen gyógykezelatik. A legbiztosabb s legjobb szer ezen betegség ellen a "Shäker-kivonat" növényi készítmény, mely az alább felsorolt gyógyszerzartak mindegyikében megszerezhető. Ezen kivonat a bajt alapjában támadja meg s azt gyökeresen kiirtja a testből.

Oly egyéneknek, kik dugulásban szenvednek, a Seigel-féle hashajtó ladbacok is van szükségük, a "Shäker-kivonattal" kapcsolatban. A Seigel-féle hashajtó ladbacok meggyógyítják a dugulást, elűzik a lázt és a meghűlést megszüntetik a főfájástól s elfolytják az epekiömlést. Ezek a legbiztosabb, legkellemetesebb s egyszerűbb a legkövetkezősebb ladbacok minden eddig készítették között. A ki ezekkel csak egy kísérletet tesz, azok használatát bizonyára nem fogja abban hagyni. Enyhédeden s minden legkisebb fájdalom előidézése nélkül hat.

Ára egy palaez "Shäker-féle kivonatk" 1 frt 25 kr., 1 doboz "Seigel-féle hashajtó ladbacoknak" 50 kr.

Magyarországi forrárt: Budapest, Török József gyógyszerzarta király-úteza 12. szám. Kecskeméti: Kertész Zsigmond, Molnár János, Fejér István.

HIRDETÉSEK.

A "GONDÚZÓ" szépirodalmi hetilap. f. évi ápril hó elsejével harmadik évfolyamába lép és rövid fennállása óta, rendkívül dús és változatos tartalommal fogva oly pártolónak örend, mely az irodalom terén valóban pártatlanul áll hazánkban.

A "Gondúzó" erkölcsöt nevelő, és lelket művelő, érdekesítő és gondokat üző olvasmányival kimerítetlen tárházat képez családok és egyesek számára. A "Gondúzó" munkatársai: P. Szathmáry Károly, Tolnai Lajos, Komocsy József, Kiss József, Margitay Dező, Mikszáth Kálmán, Szana Tamás, Tóth Endre, Vertesi Arnold, Kazár Emil, Éjszakai Károly, Endrői Sándor, Balázs Sándor, Dalmady Győző, Pázmány József, Hentaller Lajos, Sziklay János, Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, Lévy Sándor, stb. stb.

SZÉKELY ALADÁR, a "Gondúzó" kiadó tulajdonosa Budapesten, dob-úteza 14.

Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék közhírré teszi, miszerint sz. kir. Kecskeméti városi közönségének néhai Szűcs Mária Egri Istvánnéjának ismert, azonban távollévő örökösök névszerint Szűcs Mária és Egri Katalin, valamint az ezenkívül netán létezhető ismeretlen örökösök elleni, a kecskeméti 1618. sz. tjkvben 1816. hely. szám alatt foglalt malom-úteza 296. népsor számú házra vonatkozó kisajátítási ügyében a kártalanítási eljárás megindítása elrendeltetett, és az eljárás megkezdésére határnapul a folyó 1885. évi Május hó 1-ő napjának d. e. 9 órája az alolított kir. törvényszék 4-ik számú hivatalos helyiségében kitűzetett.

Miről az érdekeltek azzal értesítettek, hogy a netaláni meg nem jelenésük az érdemleges határozat meghozatalát gátolni nem fogja.

Kelt a kecskeméti királyi törvényszék 1885. évi márczius 2-án tartott polgári üléséből.

Molnár Pál, t. jegyző. 69 (3-1) Gáll Ferencz, kir. törvénzéki elnök. Hirdetmény. Ifjú Szel Jánosnak Szentkirályon 50 hold szántó-és kaszáló földbirtoka. 60 (2-2) kedvező feltétel mellett szabadkézbe eladandó. Értekezni lehet a fent irt tulajdonossal 4-ik tized 449. számú házánál.

A torontalmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELET nyert.  
A bécsi 1883. évi nemzetk. győgs. kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.  
A triésti 1882. évi kiállításon BRONZ-ÉRMET nyert.  
A gráci 1880-ik évi országos kiállításon ELISMERÉSI OKLEVELET nyert.

# A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hasánk egyik legszénsavdúsabb  
**SAVANYUVIZE**

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervei élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiferjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos  
főraktár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál,  
Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

**1,500.000**  
palaczk.

**Kecskeméten kapható:** Bóka Zsigmond, Dávid Bertalan, Feuer Jakab, Gyenes Sándor fia, Katona Zsigmond, Pataky és Nyirády, Witz Gusztáv uraknál.

50 (12-2)

## MEGHIVÁS

a „Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom“ 1885. évi márczius hó 29-ikén d. e. 10 órakor saját malomépítési helyiségében tartandó

### XV. évi rendes közgyűlésére.

A tanácskozás tárgyai lesznek:

- 1) Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
  - 2) Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyon-mérleg és jövedelem-kimutatás betérjesztése.
  - 3) A nyereség felosztása az igazgatóság véleménye alapján, kapcsolatban a felügyelő-bizottság ide vonatkozó jelentésével.
  - 4) Az igazgatóság által betérjesztendő és az alapszabályok 13. §-a értelmében netalán benyújtandó indítványok.
  - 5) A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.
- Egyidejűleg értesítettek a t. cz. részvényesek, hogy az igazgatósági, úgy-szinte a felügyelő-bizottsági jelentés a társulat irodájában betekinthező.

Kecskemét, 1885. márczius 10-én.

Az igazgatóság.

#### Arverési hirdetmény.

885. 1885. A kecskeméti kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Kecskemét város árvaszéke az elrendelt csatlakozás folytán Kecskemét város árvaszéke és Árvaszéke s. id. Csász István végrehajtatónak **Hangyas Mária** Baracsi Balázsné és Hangyas Imre végrehajtatónak szüveidök ellen 121 ft 59 kr., illetőleg 473 ft 82 kr., 12 ft 64 kr., 68 ft 33 kr. és 22 ft tőke s járulékaik iránt folyamatban levő végrehajtatási ügyében;

a kecskeméti 575. sz. tjkvben 989. r.-sz. a. foglalt, s Hangyas Mária Baracsi Balázsné nevén álló, addó alapján 1312 forintra becsült szőlőbirtok tartozékaival együtt, az 1885. évi **Június hó 3-ik napján** d. e. 9 órakor mint egyetlen határidőben e kir. törvényszék teleknyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e teleknyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladható fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék 1885. márczius 4-én tartott tkvi üléséből.

**Csernyánszky Sándor, Gáll Ferencz,** tanácsjegyző. 66 (1-1) kir. törvszéki elnök.

#### Arverési hirdetmény.

1178. 1885. A kecskeméti kir. törvényszék mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Dr. Szabó László, mint a kecskeméti örökös és tőke alapító temetkezési egyesület elnöke, s az elrendelt csatlakozás folytán Marsó József végrehajtatónak **Ifjú Szelen Kálmán,** úgyis mint kiskorú Csencmizky Anna gyámja és társa végrehajtatónak ellen 200 ft., illetőleg 450 ft tőke és járulékaik iránt folyamatban levő végrehajtatási ügyében —

az iszáki 348. sz. tjkvben 376. r.-sz. a. foglalt s addó alapján 400 ft-ra becsült és Csencmizky Lajos nevű álló ház- és műhelybirtok tartozékaival együtt, az 1885. évi **Június hó 8-ik napján** délelőtt 9 órakor, mint egyetlen határidőben az iskola községében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Lesák város előjáróságánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladható fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék tkvi oszt. 1885. márczius 11-én tartott üléséből.

**Csernyánszky Sándor, Gáll Ferencz,** tanácsjegyző. 67 (1-1) kir. törvszéki elnök.

## Üzlet-nyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, miszerint a reform. bazárépületben Rothfeld Ignác és Fuchs Soma rófsó üzleteik között egy

### so-, liszt- és korpa-kereskedést

nyitottam.

Gyors és pontos kiszolgáltatásom mellett a n. é. közönség becses látogatását kérve, maradok tisztelettel

Kecskemét, márczius hó 1885.

**Rosenfeld Mór.**

## Hölgyeink figyelmébe!

A negyed beálltával hölgyközönségünk figyelmébe ajánljuk a következő szaklapokat megrendelés végett.

### I. „Magyar Háziasszony“

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar házasszonyok orsz. együletének hivatalos közlönye, mely már IV. évfolyamban van és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik minden vasárnap „Munka után“ című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

**Előfizetési árak:** Egész évre . . . . . 6 ft.  
Fél évre . . . . . 3 „  
Negyed évre . . . . . 1 „ 50 kr.

Előfizetések legzélszerűben postautalvánnyal a „Magyar Háziasszony“ kiadóhivatalába, Budapest, vácz-i-körút 20. sz. a. intézendők.

### II. „Magyar Gazdasszonyok Lapja“

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap. Megjelenik minden hó 1-jén és 15-én „Östündes órák“ című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

**Előfizetési árak:** Egész évre . . . . . 4 ft.  
Fél évre . . . . . 2 „  
Negyed évre . . . . . 1 „

Előfizetések legzélszerűben postautalvánnyal a „Magyar Gazdasszonyok Lapja“ kiadóhivatalába, Budapest, Zoltán-útcza 13. intézendők.

Mindkét lapból levelező-lapon való megkeresésre a kiadóhivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatóny-számokat.

Mindkét lapból még kaphatók folyó évi teljes példányok.

Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvkereskedésben és póstahivatalnál is elfogadjatnak.

A „Magyar Háziasszony“ vagy a „Magyar Gazdasszonyok Lapja“ járatásával minden magyar nő, gazdasszony sokat nyer. E hetilapok mindgyikében a nők hivatásai és munkakörét teljesen átöléső oly sok és változatos czikkék és közlemények jelennek meg, főbbáira női kezek által írva s a mellett szórakoztató közleményekkel annyira el van látva, hogy az előfizetési árt nem sajnálhatja rá egy nő sem, a ki ismeretkört szelcsiteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani óhajtja.

## Lakás-kiadás.

Nagy-körösi-utczában a Berotvás-féle szálloda átellenében levő 195. számú emeletos házban

### egy emeleti lakás

Szent-György naptól kezdve bérbbe adandó.

Bővebb értesítést ad tulajdonos

**SPITZER MÓR.**

59 (6-2)

8. tized, Trombita-útcza 8. sz. a.

**Pacsu Gergely örökösei tulajdonához tartozó 2-ik tizedben 7-ik sz. alatt levő**

## há z

szabadkézből örökáron eladó; — esetleg bérbbe adható.

Értesítést ad

**Pacsu Mihály,** ügyvéd.

52 (0-3)

## Arverési hirdetmény.

777. 1885. A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a kecskeméti lakásépítészár egyesület végrehajtatónak **Lakos László** és társa végrehajtatónak szüveidök ellen 1125 ft tőke és járulékaik iránt folyamatban levő végrehajtatási ügyében, a p. kerekgyházi 409., 423., 457., 521., 550., 659. és 759. sz. tjkvben foglalt külön jószág-terület képező, de természetben egymás mellett fekvő, és ugyanazonso bejegyzéssel terhelt, — kiskorú Lakos Balázs és Imre, úgy Lakos László és Lakos Sándor, mint néhai Lakos László és Sz. Nagy Mária alpereseknek a végrehajtatási zálogjegy bekelezése után bejegyzett teleknyvi jogutódai, — és Sz. Nagy Mária öz. Lakos Lászlóné Alperes nevén álló — együttesen 1875 forintra becsült, s az érdekeltek beleegyezése folytán az 1881. évi 60. t.-cz. 155. §-hoz képest együttesen árverés alá bocsátható 1078/a, 1079/a, 1083., 1080., 1081., 1077., 1082/a, 1078/b, és 1079/b r.-sz. alatti tanya-föld- és legelőbirtokok tartozékaikkal együtt, az 1885. évi **Június hó 2-ik napján** délelőtt 9 órakor, mint egyetlen határidőben Kerekgyház köz-ség házáll megartandó nyilvános árverésen az egy-idejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kerekgyházra köz-ség házáll megartandó feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladható fognak.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnál szolgáló becsár 10%-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez bánatpénzzel előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. trvszék 1885. márczius 4-én tartott tkvi üléséből.

**Csernyánszky Sándor, Gáll Ferencz,** tanácsjegyző. 68 (1-1) kir. törvszéki elnök.